



震荡产生新动力 大盘将登新高峰

大幅震荡虽然不能化解估值的压力,但能缓和投资者心理上的压力。基于市场对经济复苏的乐观预期,强劲的市场趋势将推动大盘加速上扬,再上台阶,现阶段投资机会将偏向于具有相对估值优势的前期滞涨群体。

◎张德良

让大家印象深刻的都不是真正的顶部

上周出现的大幅震荡出于市场对估值水平的担忧,但基于良好的估值上移结构,目前行情已具备继续升级的基础,经过上周的单日震荡之后,目前行情开始向更高的级别演变,换言之,一轮估值泡沫化过程正在有序展开。

单日调整不可能化解整体估值压力,只是缓和了投资者心理上的压力,使投资者能在更高的位置上接受高估值,同时也引导市场以更宽的视野挖掘新机会。一轮大级别上涨行情中往往以单日大震荡的形式完成热点的切换,真正的顶部一定是在反复出现类似的大震荡之后,2005年—2007年间的很多案例表明,几乎触及每一个重要阻力关口位置的时候就会出现大震荡,大家印象较深的是2007年的“2·27”、“5·30”,有意思的是,让大家印象深刻的都不是真正的顶部。

还有一个重要规律是,每一次大震荡之后都会切换市场热点,新热点常常是震荡前滞涨的群体,近日的热点表现也完全符合这个规律。除震荡前刚转向强势的钢铁、有色金属外,化工、交通运输、电子信息、中小板等前期滞涨群体渐次走强,从目前看,市场正步入良好发展趋势中,伴随这种趋势的将是上涨速度的持续加快。

比较当前热点品种与大盘指数的移动平均线状态,可以预期指数将加速上扬。我们可以利用72日、120日与250日这三条中长期均线相交位置来判断,上穿后先后形成三个拐点,第三个拐点出现后股价将加速上涨,据此推断,6月底形成第三拐点后,上证指数持续小幅上行,经过上周的宽幅震荡,8—9月间将持续加速上扬,上证指数的攻击目标将是上一轮跌幅50%的位置,即3894点。

经济复苏概念向纵深发展

在一轮大级别上涨行情中,几乎

所有的群体都会有与大盘整体涨幅相近的表现,此前一段时间里,市场机会仅局限于金融、地产、煤炭等几个明确受益于经济复苏的行业,随着行情级别的上升,经济复苏预期所带来的投资机会正在全面扩散。

投资拉动的受益者首先是地产、金融以及盈利能力最为稳定的煤炭行业,随着复苏进程的深入,产能过剩的行业如钢铁、有色金属等因需求上升而出现拐点,最近两个月的数据显示,钢铁业整体由亏转盈,继铜、锌、铝之后,与钢铁业复苏直接相关的如钼业也从上周开始大幅上扬。

与上一轮资产泡沫行情类似,拥有资源垄断优势的上市公司最有可能获得高估值溢价,继钢铁、有色金属之后,化工、化纤、造纸等高污染行业会出现供给受限而需求上升的拐点。电力、运输行业的走势虽然滞后于领先复苏行业,但估值提升的因素是显而易见的。笔者认为,最后一个复苏行业将是出口型企业,出口景气度全面上升将是本轮经济全面复苏的重要标志。

从相对估值优势与相对涨幅上加以比较的投资思路更偏向于趋势投资,目前A股整体市盈率为30倍,市净率为3.5倍左右,银行、地产、煤炭等板块依然是大盘的估值中枢,目前市净率明显低于大盘平均水平的是钢铁、造纸、交通运输、农业板块,制约估值水平的原因是净资产收益率低于市场平均水平。随着经济复苏的深入,这些板块的盈利能力也会向市场平均水平靠近,上涨动力来自于补涨。与这类品种相对应的是盈利能力高于市场平均水平、市净率也领先于大盘整体平均水平的行业,如化工、电气设备、食品饮料板块,上涨动力来自于估值推动。

综合行业复苏的次序,结合相对估值与相对涨幅,依次看好化工、运输、农业、造纸板块。至于钢铁、有色金属、电力板块,它们经历了一轮快速上涨后,应注意短期估值的压力。推动估值中枢上移的重心将转向银行股,特别是大银行股,保险股和券商股的弹性也会进一步加强。

短线试探 3500点大关

昨天股指早盘略作调整,之后继续向上拓展空间,上证指数再创新高,成交量继续维持高位水平。个股普涨,化工化纤板块涨停个股达到20只,赚足了市场的的眼球,造纸印刷板块涨幅也超过5%,说明在市场处于高位后,资金正在寻找新的突破口,开始涌向价格洼地。从技术上看,上证指数虽然上周巨量大震荡,部分消化了长期上涨后的中线压力,但经过三个交易日的反弹后,30分钟和60分钟K线均已面临上轨的压力,短线压力再度显现,预计在3500点关口上将出现一定的震荡,但连续放大的量能表明市场依然有向上运行的动力。

(万国测评 王荣奎)

更多观点

“期市一股市”新热点正在悄然形成

◎黄硕

本周一,上证指数又轻轻松松地上涨了50点,涨幅为1.48%,盘中再度创出年内新高3466点,“7·29”留下的巨阴被三根阳线给彻底消化。昨天在地产股、金融股受压的前提下,大盘依靠“材料”板块的力量,仍然轻松地创出新高,令人惊叹不已。化纤板块中,春晖、华峰氨纶、烟台氨纶等9只个股涨停;化工板块中,山西三维、云维股份等7只个股涨停;钢铁股中,包钢、韶钢、济钢3只个股涨停;有色金属板块似不死的凤凰一般,继续活力四射,吉恩镍业涨停,驰宏锌锗上涨了7%,云南铜业上涨了近5%;煤炭股依然在燃烧,安泰集团涨停,山西焦化上涨了7%……

期市成交额再创新高

从这些领涨股的名单中,你感受到了什么?会否感觉自己恍若身在期市中?“股市一期市”的联动性越来越强。7月29日,A股市场经历了一段时间以来幅度最大的暴跌,上证指数重挫5%。7月30日,中国的期货

市场迎来有史以来最辉煌的一天——国内三大交易所的总成交额为7945亿元,远远高于前一个交易日的5881亿元,比4月13日创下的原纪录(6724亿元)整整高出了1200亿元。

为了帮助我们更好地把握股市中板块轮动的节奏,不妨来看看近一个月期市品种的轮动。在刚刚过去的一个月内,先是沪铜表现强劲,成交额不仅占了整个期货市场的一半,更是创出自1992年上市以来的历史新高。在铜的带领下,锌、铝等有色金属表现强劲。随后,有色金属深幅回调,资金明显撤离,钢材期货随即成为资金青睐的品种,6连阳之后,7月29日创出百万手成交的历史纪录。与此同时,资金也在PVC、橡胶、白糖等品种上悄悄布局,这几个品种成交与持仓均不断放大。分品种看,有色金属、钢材期货和能源化工板块在7月份的交易中扮演着重要的角色,在金属品种中,上海期铜7月份成交额高达4.87万亿元,占国内期货市场成交总额的38.56%,该品种交易额较去年同期增长了1104.52%,当月,沪铝沪锌成交额同比分别增长82.47%和25.46%。

期市新宠引发股市热点

7月份,工业品期货品种占了整个期货市场约70%以上的交易份额,宏观经济利多因素引发的商品局部牛市是导致工业品期货“独占鳌头”的重要原因。8月份,“期市一股市”的新宠将是什么品种?是工业品更上一层楼?还是慢慢转向农产品?

我们注意到,受产销预期利好以及糖协会议召开在即等因素的刺激,期货市场上的“糖”出现了久违的上涨行情,出现了止跌企稳的迹象。从基本面看,7月至9月份的夏季是饮料消费高峰期,加上中秋节正好在黄金周中,传统的消费旺季仍将继续,现货销量有望持续攀升。从目前的产销数据看,截至6月份,全国累计销售食糖912.73万吨,工业库存仅剩330.39万吨,由于产能的提高,9月和10月的榨季预计会推迟到11月下旬,从目前的供需状况看,糖市会出现70万吨左右的供需缺口,此外,外糖价格的走强也为国内糖市奠定了牛市的根基。昨天A股市场的上涨品种中,我们可以看到糖价正在悄悄上涨,南宁糖业上涨了6%,贵糖股份上涨了近5%……

首席观察

西部证券 张炜玲

8月的第一个交易日,股指早盘小幅震荡后突破向上,震荡上攻并再创新高,强势特征十分明显。银行、地产类个股走势低迷但无法压制指数的上行趋势,化工、钢铁、造纸、有色金属、航运类个股涨幅较大,热点的持续轮动为行情上行夯实了基础,重新燃起了市场做多的信心。

经济回暖为行情保驾护航

7月我国制造业采购经理指数(PMI)为53.3%,PMI已连续5个月保持在50%以上,PMI持续在50%分界点之上表明经济继续回升,PMI指数的快速反弹显示出我国中小企业的

活力逐渐恢复。7月新出口订单指数为52.1%,环比回升了0.7个百分点,新订单指数已连续5个月处于50%以上的扩张水平,显示内外需求均大幅回升。我国出口趋势继续向好,行业结构也趋于合理,新出口订单指数较好的表现为出口带来良好的预期,近期与出口复苏相关的行业,如航运、港口、集装箱及部分外向型贸易和制造企业的股票出现强劲反弹的走势。

流动性充裕为行情补给粮草

代表经济活跃程度的狭义货币供应量(M1)同比增速今年来首次突破20%,为24.79%;与此同时,代表流动性情况的广义货币供应量(M2)同比增速更是达到惊人的98亿份,指数基金规模的快速膨胀有望

成为稳定A股市场走势的核心力量。随着全球经济的企稳回暖,尤其是美国经济好于预期,推动原油价格上涨,市场普遍预期PVC、化纤、纯碱等化工产品价格具备上涨的潜力,化工、化纤类个股昨天受到市场的追捧。近几天钢铁股也在补涨反弹,近阶段钢材价格受到下游需求回暖的拉动,尤其是基础建设的大量投入和房地产市场的持续回暖有力地拉动了建筑钢材的需求,数据显示,钢材价格已连续15周大涨,近期涨势进一步加速,特别是建筑钢材3天来几乎是每天上调100元的幅度涨价。在钢材价格上涨的推动下,钢铁行业的盈利明显改善。根据中钢协最新统计数据,连续8个月亏损后,国内71家大中型钢铁生产企业6月实现盈利35.45亿元,1—

6月大中型钢厂整体实现利润17.25亿元。7月以来,国内大钢厂相继大幅上调钢价,我国钢铁行业的盈利能力将在三季度逼近历史高点,业绩“拐点”已经出现。在国内外经济逐渐向好的背景下,化工、造纸、航运、港口等行业也面临复苏,将成为推动行业轮动走强的关键因素。

从决定行情中期趋势的关键要素看,由于国内外经济环境持续改善,我国的经济活力将继续提升,上市公司的盈利将明显改善。由于积极的财政政策和适度宽松的货币政策的基调并未改变,流动性过剩的格局仍将维持,大盘将继续震荡上行。操作上要继续紧抓经济复苏的主线,受益于经济复苏的中上游行业股票仍将是近期的热点。

面对增发

◎潘伟君

今年以来增发的公司很多,尽管随着市场的一路亢奋,增发公司的股价大多数是上涨的,但并不是任何一个增发方案都是好事。

如上周笔者在“停板揭秘”栏目分析的一家公司最近也在提议增发,不过这家公司准备将增发得到的25亿中的20亿用于归还银行贷款,余款作为流动资金。尽管该股股价走势相当强劲,但公司的这种增发实在不值得关注,除了降低一些财务费用以改善负债结构之外,看不到其他有什么益处。

除了还债之外,还有一些增发方案是准备收购大股东的烂资产,公司在设计方案时肯定会对资产进行美化,这就需要我们擦亮眼睛。有些大股东的资产或许在收购的时候还是不错的,但如果该资产的行业前景堪忧或者市场竞争相当激烈,大股东就有转嫁经营风险的嫌疑。

有时候公司也会通过向大股东定向增发的方式收购大股东的资产,从表面上看,大股东将资产换成了股权,仍然承担着资产经营的风险,其实未必,至少会大幅降低承担风险的程度,其中的关键在于资产的作价和增发的价格,如果把资产的价值高估一倍,大股东的资产已经增值了一倍,如果再以相对较低的价格增发,大股东又可享受二级市场大幅溢价,等到这些股份获得流通权后,大股东就有了兑现翻身的机会。

要辨别增发中的这些猫腻是比较困难的,但毕竟很多中小公司就是通过不断地增发来做做强的,所以我们要关注一些明显有利于公司发展的增发类型。

一类是扩大原有产能。

既然公司准备扩大原有产能,表明该产品至少在未来若干年内仍有较好的市场前景,且公司的产品现在一定是供不应求。由于有单位人力成本和销售成本等方面的优势,扩建这一块的效益肯定要比原来好,尽管增发时增加了一些总股本,但在产能释放后, EPS 就可以得到提升,且公司的市场占有通常也会得到进一步的提高。

进一步讲,即使增发的目的是为了投资新的产品,但只要新产品与老产品相近,仍然值得期待,而且结果可能会更好,因为不断丰富的产品系列将更加有利于公司巩固自己在行业内的地位。

另一类是通过增发投资新的行业。

一般来说,新产品的预期收益应该高于老产品,所以在新产品产能释放后,公司的效益应该得到提升。但要满足两个前提,一个是公司要有驾驭新产品的能力,另一个是当新产品投产时市场仍然不错。对于这类增发,我们要做的是认真研究这两个前提是否成立。

还有一类是通过增发购买大股东的优质资产。

尽管会有一些大股东通过增发将垃圾资产注入上市公司,但仍然会有很多大股东将优质资产注入公司,甚至可以通过这种方式实现整体上市。判断这类方案是否有利于上市公司的关键在于资产质量、资产评估价格和增发价格。但这种增发方式更多只是体现公司的一次跳跃性发展,并不能保证未来的成长性。

有些公司也通过增发的方式实现资产的整体置换,这是一种借壳上市的方法,与原公司已经没有任何关系,重新复牌就等于一只新股上市。

前两类增发方案实施后,公司的股本会增大,但新资金的效益不会马上体现出来,所以公司的EPS会降低,随着时间的推移,市场会逐渐淡忘已经增发的事宜,这时候往往就是不错的买点。

cnstock 理财

本报互动网站:中国证券网 www.cnstock.com

今日视频·在线 上证第一演播室

“TOP 股金在线”

每天送牛股 | 三小时高手为你在线答疑

今日在线:

行情解析:9:30-11:30

世基投资

个股咨询:10:30-11:30

巫寒、彭勤、罗艳萍、侯波

14:00-16:00

王国庆、蔡献斌、张冰、陈文、文育高、陈慧琴、张生国、吴青芸、王亨、金洪明